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Постановка завдання. Запровадження принципів біоніки для 
створення нових конструкцій з елементами живої природи при дизайн-

проектуванні моделей жіночого взуття.   
Методи досліджень. Для вирішення поставлених завдань застосовано 

техніку «nido de abeja» при проектуванні жіночого взуття.  
Результати досліджень. Практика створення ексклюзивних моделей 

одягу та взуття завдячує застосування форм чи складових елементів, які 
існують у живій природі. Підхід гармонійно поєднанує форми, поверхні, 
функціональні властивості, надає виробу ексклюзивність, збагачує 
композицію [1]. Елементи композиції у живій природі характеризуються 
чіткими формами, гармонійним співвідношенням елементів, плавним 
переходом форм. Взаємозв’язок форм чітко пов'язаний з усією конструкцією 
об’єкту. Природа створює елементи однієї форми, які чітко поєднані між 
собою. Наприклад, зерна пшениці, сегменти павутини, шишки, луска риби 
т.і. [2]. Для перенесення форм природи на модель, нами було використано 
метод біоніки, який полягає в аналізі конкретних об’єктів. Метод дає 
можливість отримати неординарні рішення вузлів, нових властивостей 
поверхні та фактур. Зображення моделі авторської колекції Проскурки М.М. 
з використанням біоніки представлено на рис 1. (колекція «La Vita Nuоva», 
І місце у міжнародному конкурсі молодих дизайнерів «Печерські каштани» 
2021 р.). 
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Рис. 1 Уніфікація конструкцій, що складаються з елементів однієї форми: 
бджолине гніздо(а), стилізація гнізда у взутті (б). 

 

Ця техніка називається «nido de abeja», буквально, «бджолине гніздо». 
Принцип використовується для одягу (зазвичай, дитячого) [3]. Виготовлення 
моделей взуття з використанням техніки «nido de abeja» має особливості. 
При використанні техніки «nido de abeja» з використанням  натуральних 
шкір, в порівнянні зі штучною шкірою, є певні складності [4]. У даній моделі 
жіночого взуття використано штучну шкіру. Оздоблення за технікою «nido 
de abeja» проведено на штучній шкірі з кроком 1 см у шаховому порядку по 
всій поверхні. Гармонійне поєднання новоутворених форм надає 
неповторність образу жіночому взуттю при дизайн-проектуванні.  

Висновок. Запроваджено принципи біоніки для формоутворення та 
створення нових конструкцій з елементами живої природи при дизайн-

проектуванні моделей жіночого взуття з використанням техніки «nido de 
abeja». 
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